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Kísérletezések.
Nagy és erős megpróbáltatásoknak 

néz elé a magyar társadalom; a fej­
lődés és haladás vágya tölti be az 
emberek lelkét, az idegek megfeszül­
nek, s mint a tenger mélyének hábor­
gása úgy csap fel a kedélyek hullám­
zása, hogy megtisztuljon attól az átkos 
szellemtől, a mely hosszú időn át egé­
szen megrontotta köz és társadalmi 
életünket s a mely még mindég kísér­
leteket tesz arra, hogy a maga uralmát 
fenntartsa és az apró stréberek, üres 
szájhősök tenyészetét tovább folytassa.

A szellemi és testi eiő hosszas 
és állandó küzdelme azonban mind 
jobban öntudatra ébreszti az embere­
ket, mind erősebben meggyökeredzik 
az emberekben az a tudat, hogy a 
nemzeti ideálok, a megoldásra váró 
nagy és a beláthatlan jövőre kiható 
társadalmi feladatok megvalósítása elől 
senkinek kitérni nem szabad s a köz­
élet munkásainak tevékenységére nagy 
szükség van. A társadalmi élet fejlő­
dése, a nép jólétének megteremtése, 
boldogulása s a közélet tiszta munká- 
lása, a magyar nemzeti eszme diadalra

juttatása megköveteli: hogy sorompóba 
álljon mindenki s a maga erejét, tu­
dását és képességét önzetlenül bele­
vigye abba a munkába, a mely egy 
jobb kor megteremtését készíti elő.

Hiszen még most is oly jelensé­
gek tüneteit észleljük, mintha az esz­
mék győzelméért folytatott harezban 
az emberek nem éreznék magukat elég 
erőseknek, mintha a személyi érdekek 
nyomulnának előtérbe s a társadalom 
legéletbevágóbb kérdéseinél az elavult 
rendszer kerekednék felül. Nem min­
den aggodalom nélkül látjuk, hogy a 
haladás ezégére alatt a közszabadsá­
gok lassú elsorvasztása igen veszedel­
mes módon folyik.

Apró torzsalkodások, kicsinyes, 
alacsony nivon álló személyes csatáro­
zások, émelygős vitatkozások s közön­
sége^ piaczi kufú kodások kötik le a 
figyelmet; a helyett, hogy a magyar 
társadalom elvi kérdései, közgazdasági 
viszonyainak javítása, ipari, kereske­
delmi felvirágoztatása foglalkoztatnák.

Csupa önzés, az .egyéni érdekek 
előtérbe tolása, személyes kérdések dé- 
delgetése képezi a fő törekvést; az 
egyéni jólét biztosítása a fő czél, ha 
ezt elérik az emberek a köz többé nem

Ü.-ÓK,

érdekli, nem törődnek semmivel, össze­
dőlhet a világ, felbomolhatik a társa­
dalom, nyomor és szenvedés áraszthat 
cl mindent, csak ők legyenek biztosítva.

Ha fel csap is néha a lelkesedés 
lángja az emberekben, a mint valamely 
személyi érdek áll elő nyomban lelohad, 
a legerősebb egyén is letörik, ereje 
az érdekek összecsapó hullámai között 
megtörik s keserűséggel eltelve kény­
telen nézni, miként dulakodik a koncz- 
lesők tábora, hogy a közélet tisztasá­
gára való törekvést belefojtsa abba a 
szennyes áradatba, a mely iszapjával 
mindent elbontott.

Már-már azt hittük az utóbbi idő­
ben, hogy a vármegye és város köz­
életébe egészségesebb szellem veszi át 
az uralmat, hogy úgy a vármegye, 
mint a város közügyeinek munkásait 
szabadabb gondolkozás és a köztevé­
kenységnek nagyobb vágya hatja át. 
hogy azok, a kik eddig félre vonulva, 
vagy az érdekszövetkezet hálójában 
vergődve tétlenségre voltak kárhoztatva, 
szintén bele viszik a maguk erejét 
abba a nagy munkába, a melytől tisz­
tulást var a közönség; azt hittük, hogy 
a kibontott zászló mellett hűségesen 
megáll mindenki, hogy a közszabadság
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Az elborult, beteg kedélyre 
Ha olykor rámosolyg a tél,
Nem látja többé már megásott sírját: 
Az égre néz s tavaszt remél . . .

Korán, nagyon korán ujjongtam 
S csak fáj tovább a régi seb,
De most eltűrni balsorsom szeszélyét 
Annál keservessebb.

Ferke Ágost.

Átok.

Szegény asszony ! Égette az a levél n 
lelkét és sokszor átgondolta a két esztendő 
óta történteket.

Szerették egymást. Azt hitték, úgy lesz 
mindig. De a leányt szülei máshoz erősza­
kolták. Az ifjú kiállott parbajra a fialal férjjel. 
Azt hitte, megöli, s akkor övé lesz az imá­
dott leány. Nem úgy történt, — a férj sér­
tetlen maradt, az ifjú kapott egy jelentéktelen 
sebet ahhoz a másikhoz, a retteneteshez, a

szinte elvisclhetlenhez, mely marta —- a 
szivét.

A házas életük mindaz ál tál nem volt 
hosszú. Amint az ifjú karja nem tudott, elin­
tézte azt a végzet. Rövid együtlét után a 
fiatal férjet elradadta neje mellől a halál . . .

S minél jobban perzselte a lelkét az a 
levél annál határozottabban tükélte cl, hogy 
nem szabad a régi viszonyt felújítani. De 
nem lett volna asszony, ha nem akart volna 
játszani a tűzzel. Addig-addig játszott, inig 
elégette a szivét.

Ismét elolvasta a levelet:
„Most, mikor már az az ember meghalt 

és nem akadályozhatja meg szerelmünket, 
most ég rútabb játékot űz velem. Egy bi­
zonyára érvénytelen esküre hivatkozva, melyet 
lázban, öntudatlanul rebesgetett a haldokló 
fülébe, kiszegez az országúira, hogy kaczag- 
janak rajtam az emberek, hogy kigunyoljanak I 
Miért ?! Csak azért, mert egy ördögi lelkületű 
szép asszony szeszélye igy akarja! Legyen 
irgalomn ne űzzön gúnyt legszentebb ér­
zelmeimből, hanem adja ki az utamat, hadd 
végezhessek undok élelemmel 1“

Háború kelt a lelkében. Meg kellett 
esküdnie, hogy nem fogja többé ismerni ezt

a férfiút. De a mikor érzelmének minden 
szálával oda volt kapcsolva hozzá ? Amikor 
éjjel-nappal folyton együtt van vele, ha azóta, 
—- azóta — nem is látta szemével ? Mit 
tegyen ?

Az íróasztalon levélpapiros, tvnta, toll.
Hogy csábítgatják. Bizsereg ujjábán a 

vér. — Eh! Nem állhat ellent, Írnia kell, 
hadd legyen legalább pillanatnyi nyugta fel­
korbácsolt, kiűzött lelkületűnek. Hogyan pe­
regnek a sorok, mily lázas, ideges futamban 
szalad végig a keze a kis levélpapiroson, 
így ni ! Most csak gyorsan elküldi meg I Ah, 
mi boldog érzés 1 1 .eszakadt a rablánc-7, és 
szabadon lélegc 'fel ismét, oly sok idő 
után.

Megint elmúlt vagy két esztendő. Ranky 
Klára most már felesége Zombory Ferinek. 
Egyek voltak testben — lélekben, Nem za­
varta semmisem a boldogságukat.

A férfi úgy szerette a feleségét, mint 
még akkor, regen, ha lehetne, meg jobban. 
Az asszony meg igaz szivével, érzésének 
egész melegével ragaszkodott hozza. Foga­
dalmat elfelejtette, csak férjenek és alig nyolc 
hónapos kis leánykájának élt
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védbástyáján lankadatlan kitartással őr­
ködik mindenki s azon rést ütni nem 
enged. De hát ezt a hitünket az utóbbi 
napok eseményei nagyon erősen megin­
gattak és a régi rendszer működésének 
nyomai még mindig észlelhetők. A 
vármegye közönsége régi hírnevéhez 
méltóan lépett ki a nemzeti ellentállás 
terére, a vármegye közönsége szinte 
csudálatos lelkesedéssel sorakozott a 
zászló alá ugyanjára, hogy azok, a kik 
eddig a személyi és önérdekek kultu­
szát olyan nagyon felvirágoztatták el­
némultak és félre álltak. Hanem most 
ismét életjelt adtak magukról, a várme­
gye jóléti bizottságában, a hova befér­
kőztek, a nemzeti ellentállás tárgyában 
Kálmán Rudolf bizottsági tagnak a to­
vábbi kitartásra vonatkozó inditvánvát 
leszavazták. Ez mindenesetre oly kísér­
let, a mely a vármegyét a régi mederbe 
akarja vissza terelni s az látszik belőle, 
hogy a vármegyében még mindig 
vannak oly törekvések, a melyek a 
közhangulattal s a vármegye lakosságá­
nak gondolkozásával ellentétbe helycz- 
kednek.

A kapaszkodó és törtető alakok 
felkinálkozása még mindég bőségben 
van a társadalomban s a közéletben akik 
minden elkövetnek, hogy a nemzeti 
érzés megtestesülése elé nehézségeket 
gördítsenek s a maguk érdekeit tolják 
előre. Mit tőrödnek ők a társadalom 
jólétével és boldogulásával, mit törőd­
nek annak megnyilatkozó akaratával.

No de azért minden remény még 
sem veszett el arra nézve, hogy a 
vármegye közönsége továbbra is meg­
marad azon elhatározása mellett, a 
melyet igaz lelkesedéssel és hazafias 
érzéssel hozott meg. A törvényhatósági 
bizottság tagjai bizonyára nem engedik 
magukat semmiféle személyi érdekek 
vontató köteléhez fűzni, hanem ko­
molyan veszik feladatukat s a várme­

gye közéletének irányát ők szabják 
meg s nem engedik magukat megté­
veszteni.

A közélet minden tagjának, a 
polgárságnak ki kell venni a részét a 
közügyek intézéséből, bele kell vinni 
a maga akaratát a társadalom és köz­
élet minden mozzanatába, annál na­
gyobb szükség van erre, mert azokkal 
a kísérletekkel szemben, a melyekkel 
találkozunk, csakis úgy várhatjuk az 
egészségesebb állapotok megteremtését, 
a nép jólétét és boldogulását csakis 
úgy vívhatjuk ki, ha önzetlenül s igaz 
lelkesedéssel tölti be mindenki a reá 
váró feladatokat.

Ha mindenki megteszi kötelessé­
gét, a siker nem maradhat el.

Közéletünk.
Szivet facsaró elegikus hangon konsta­

tálja a helybeli levitézlett klikk sajtó orgá­
numa legközelebbi számában, hogy az „ab- 
rakos tarisznya“ harmincz évig uralkodott 
planétája helyett uj planéta vette át az ural­
mat s a csendes zajtalan munkásság értsd: 
bokros közgazdasági tevékenység alkotó ener­
giájának kevés lett a szerepe. -— Tökéletesen 
igaza van a közgazdasági tevékenység letört 
bajnokának. Csakugyan uj planéta jegyébe 
léptünk. Csakhogy nagyon téved az uj pla- 
néte elnevezése körül. A „száj és has“ 
planétája az volt mely eddig 30 éven át 
uralkodott. Most a „tett“ jegyébe léptünk. 
Kitűnt ez, hogy többet ne említsek a legutóbbi 
városi bizottsági választáson és 1905. január 
26-án és ki fog tűnni, ha a magyarok nagy 
Istene nem hagy el bennünket, — a jövőben 
még fokozottabb mérvben.

Abban is igaza van a letűnt korszak 
füstölgő romjain kesergő Cátonak, hogy fék­
telen türelmetlenség dominál — hogy ked- 
\encz kitételét használjuk, — az egész 
vonalon. Csakhogy ez a féktelen türelmetlen­

ség nem az „abrakos tarisznyáért“ lángol ám, 
hanem a legmagasztosabb legideálisabb em­
beri czélokért, nemzeti önállóságunkért az, 
ezeréves alkotmányunkért, édes magyar nyel­
vűnkért, a letűnt 30 éves abrakos korszak 
alatt lenyűgözött társadalmi erők érvényesü­
léséért. De hát az önöknek arabusul van, 
ilyeneket önök nem képesek felfogni, — önök 
képtelenek annak megértésére, hogy valaki 
tűrje a nyomort és szenvedést másért, mint 
a távolból rázott „abrakos tarisznyáért.“

Abban is igaza van közéletünk derék 
lovagjainak, hogy ez a türelmetlenség közéle­
tünk minden ágát áthatja. Hála érte a 
magyarok jó Istenének ! Mert csalt igy lehet 
kiirtani a 30 éven át felburjánzott gazt gyö­
kerestül. Hatoljon is be e türelmetlenség 
közéletünk minden zugába s tisztítsa meg a 
siratott korszak penetrans szennyétől.

A letűnt planéta nagy siratója felette 
járatlan lehet a történelem tudományában, 
mikor zokon veszi az elenök irányított szel­
lemi terrorizmust. Pedig ha száz és egyné­
hány évvel hátra lapoz a történelemben, 
megolvashatná, hogy' az övékéhez hasonló 
Szajna-parti érdekszövetkezetnek, mikor az 
általuk rendszeresen kizsákmányolt nép végre 
öntudatra ébredt, —- nemcsak szellemi terro­
rizmusban volt része. — Nem bizony !

De ne ijedjenek meg 1 „Aquilla non 
casztat muscas“ A sas nem vadászik legyekre.

Mi megelégszünk azzal, ha a 30 éven 
át lerakodott piszokkal együtt önöket is ki­
söpörhetjük, — a közélet szentelt csarno­
kaiból.

A letűnt korszak nagy siratói egyúttal 
figyelmes szemlélők is. Lám a kis hamis már 
azt is észrevette, hogy ez a szellemi terro­
rizmus nem csak a suggerált nagy tömegre 
(ezek volnánk mi!), —- hanem a békésebb 
természetű, kényelem szerető, minden kelle­
metlenkedéstől ffázó, hogy úgy mondjuk — 
„gyengébb közéleti érzékkel biró“ polgártár­
sainkra sem maradt hatás nélkül. Ezek a 
gyengébb közéleti érzékkel biró polgártársaink 
volnának természetesen azok a derék jó ma­

Bánky a hivatalos órák után sietve
rohant haza, hogy gyermekével eljátszhasson. 
Boldog volt. Odahaza lehetett gyermekével, 
nejével. Olyankor úgy eljátszadoztak hárman, 
mindha apa-anya szintén a kis Ellyke korát 
élnék . . .

Rügyeztek a fák, a természet megifju- 
hodott. Ellyke kikerült a bölcsőből. Tipegett- 
topogott, s kezdett már csacsogni. Klára 
asszony és férje nagy örömére.

A férj egyik karján a kis Ellykél tar­
totta, a másikkal gyengéden átölelte bájos 
felesége derekát. Majd igy szólt:

Ma két éve. Lásd, te kis feledékeny 
asszonyka, ugy-e nem is jutott az eszedbe, 
hogy ma a házasságunk évfordulója. — S 
mielőtt az asszony felelhetett volna, hevesen 
megcsókolta.

— Igazán, ma két esztendeje ? No lám, 
drága uracskám, mégse felejtettem el, csak 
nem tettem még róla említést.

Kivett a szekrényből egy maga készi- 
tette, gyönyörű hímzésű férfi reggeli köntöst 
és boldog mosoly kíséretében rávetette a fér­
jére, a ki még boldogabban magához szorí­
totta feleségét és szerelemittassan suttogá:

— Köszönöm, édesem !
Azután kis családjától szívélyesen elbu-

csuz\ a elment a hivatalába. Már az utczán 
volt és még mindig integetett a nejének, a 
ki az ablak előtt állt és karján tartotta a kis 
leánykát.

Amikor már nem láthatta férjét, kissé 
ledőlt a pamlagra, EUykét meg a földre tette. 
Kezébe vette az újságot, hogy olvasson. De 
mégse olvashatott. \ alami különös érzés 
zavarta boldogsága harmóniáját. Felült és té- 
vetegen tekintet maga körül. Egyszerre csak 
megakadt tekintete a falon függő képen. 
Első férjét ábrázolta életnagyságban. Gyö­
nyörű festői remekmű volt, s inkább azért 
tartották meg, semmint kegyeletből. Hatalmas, 
nagy kép, a szoba tetejétől szinte a padlóig 
ért, kerete nehéz, öntött rézből való.

Klára asszony szemét rámeresztette a 
képre és szive hevesen lüktetett. Fejébe tó­
dult a vér, s agyában megvillant egy másik 
kép. A halottas szoba. Az ágyban egy halál­
lal vívódó férfiú. Klára maga az ágy szélén 
ül, keze a férfi kezében. Szinte hallja a hal­
dokló elgyöngülő hangját. Hallja a maga 
esküjét, melylyel megfogadja, hogy kerülni 
fogja a rivallis férfiút. Azután látja-hallja, 
mint hanyatlik az elszenderülő a feje párná­
jára, mint hörög, sóhajt utolsót . . .

Az asszony kinzottan, kimerültén ros-

kad a pamlagra, a lelki fáradalom megviselte, 
s előbbi éber álmodozásából nyugtalan álomba 
merül.

Ezalatt Ellyke, mitsc törődve édes anyja 
lelki martiromságával, vidáman csozog a szo­
bában. Hol erre, hol arra viszi nem annyira 
a saját akarata, mint inkább a véletlen, 
melynek gyenge erejénél fogva alá kell ma­
gát vetnie. Elér a nagy kép elé is. Játsza­
dozik a ráma aljával, gyermeki örömmel 
ránczigálja — a kép megmozdul hatalmas 
robajjal rászakad a kis leánykára,

Anyja menten felriad álmából. Elrémülve 
hallja a szive kincsét, egyetlen drága gyer­
mekét nyöszörögni a reábukott kép alól.

Odarohan, de a nehéz képet nem tudja 
róla clvonszolni. Mikor végre mégis sikerül, 
már akkor a gyermek rég elköltözött ahhoz, 
a ki esküjét vette boldogtalan anyjának. A 
nehéz keret agyonzuzta a kis szerencsétlen 
gyermeket.

A mikor a mitsem sejtő férj hazatér a 
hivatalából, halottas szobába lép, hol egy 
őrjöngő, megzavarodott elméjű asszony, az 
imádott feleség fogadja, ki szüntelenül ismétli :

„Ez az ő műve, ő ölte meg!“

László Andor.
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gyár hazafiak kik mint városi bizottsági 
tagok a múlt városi közgyűlésen szívesek 
voltak leszavazni a tanácsnak hazafiatlan 
javaslatát.

Lam-lám, hát ezeknek a derék, minden 
igaz magyar hálájára érdemes hazafiaknak 
oly formán szeretnénk beadni a maszlagot, 
hogy akkor, mikor becsületes jó magyar haza­
fias érzületüktől állhatva a tanácsnak az ön­
kéntesen fizetett adók elfogadása s az önként 
jelentkező ujjonezok felavatása iránt előter­
jesztett s az 1504. évi 1. tezikk szerint becs- 
telenitő javaslatát visszautasították, — sugge- 
rált tömeg szellemi terrorizmusa alatt állottak,

De reményiem — írja továbbá a sorok 
között a nagy sirató — ma, mikor a társa­
dalomnak egész emberekre van szüksége, — 
ti a legutóbbi városi közgyűlésen a tanács 
javaslata ellen szavazó gyengék közéleti ér­
zékkel biró polgártársaink nem fogjátok tűrni, 
hogy a suggerált tömeg szellemi terrorizmust 
gyakoroljon ellenetek, nem fogjátok tűrni 
hogy a lelketek belsejében elzárt meggyőző- 
destek, mint vékával letakart gyertya ham­
vadjon el önmagába a nélkül, hogy világitó 
sugaraival a köznek használna, hanem ma­
gasra emelitek meggyőződéstek lobogó fák­
lyáját és a jövőben úgy fogtok szavazni, — 
a mint a klikk parancsolja!

Mondhatom gyalázatos és a letűnt 
rendszer taktikájában nem utolsó fogás a 
becsüles, igaz, jó magyar szívre hallgató 
hazafiak leikébe azt suggerálni, hogy akkor, 
mikor a klikknek ezernyi szövevénnyel font 
hálójából kimenekülve igaz meggyőződésűket 
követik, a tömeg terrorizmusának engedtek.

De azon jó hazafiak, kik a városházán 
bennünket s nem a régi korhadt rendszert 
képviselik, -— ne üljenek fel ezen gyalázatos 
taktikának, hanem gróf Apponyi szavaival 
élve, emelkedjenek a helyzet magaslatára, 
— s főleg a mai válságos időkben kizárólag 
becsületes jó magyar szivök sugallatát kö­
vessék ; legyenek az izzásig türelmetlenek 
azokkal szemben, a kik még ma sincsenek a 
nemzettel s kiáltsák oda nekik :

„Ha nem vagy velünk, elgázolunk.“

Hungarian.

A faiparosok szövetkezete.
Nagyon hasonlítanak a panamázaihoz 

azok a műveletek, a melyek a komáromi 
faiparosok hitel és termelő szövetkezete által 
felállított asztalos gyár igazgatása körül köve­
tett eljárásról kiderültek. Mint a szu, úgy 
őrölte az igazgatás az újvárosi asztalos gyárt. 
A szövetkezet részvényesei azon vették észre 
magukat, hogy tetemes veszteséggel, részvé­
nyeik több, mint egy ötödének felemésztésé­
vel dolgozik a gyár és közeledik a tönkre 
jutáshoz és csődhöz. De nemcsak maga a 
gyár haladt a tönkre jutás utján, hanem a 
komáromi asztalos ipar megrontásán is erő­
sen munkálkodott. A külföldi silány készítmé­
nyekkel megrakott butorkereskedéssel amúgy 
is erős küzdelmet vívó asztalos iparral szem­
ben oly nagy veszteségekkel dolgozott, hogy 
e miatt asztalosaink a versenyt vele fel nem 
vehetik s igy megélhetésük iránt is alapos 
aggodalommal teltek el.

Az asztalos gyár az országos központi 
hitelszövetkezet és az állam támogatása mel­
lett, a mennyiben segéllyel és ingyen gépek-
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kel l.itt.'iti4t el, a komáromi faiparosok érde­
ken lett volna hhatva. vn:mvzd:tani s az lett 
Xt‘"‘a a ezélja, hogv az asztalosok munkáját 
megkönnyítse, e helyett azonban arra töre­
kedett, hogy megélhetésüket megnehezítse, 
velük versenyt folytasson és a gyárt olyan 
helyzetbe sodorja, hogy az önmagától hulljon 
az igazgató karjaiba,

Csúnya, nagyon csúnya dolgok derül­
tek ki az asztalos gyár vezetésé?•"■], már a 
tavasszal sok huza vona után megtartott 
közgyűlésén kiderült, hogy a gyár a múlt. 
é\ ben < 1 h4 korona veszteséggel dolgozott, 
de azért a felmentvényt kicsikarták, a köz­
gyűlés határozatát azonban többen a részvé­
nyesek közül a kereskedelmi bírósághoz 
megfelebbezték, a minek következtében kide­
rült az is, hogy a szabálytalanságok egymást 
követték. Boldoghy Gyula feljelentésére pedig 
az országos központi hitelszövetkezet vizsgá­
latot rendelt el, a mikor még csúnyább dol­
goknak jöttek nyomára.

A komáromi faiparosok szövetkezete, 
miután a tavasszal megtartott közgyűlés ha­
tározatai megsemmisittettek, vasárnap délelőtt 
uj közgyűlést tartott a melyen dr Horváth 
János az országos központi hitelszövetkezet 
titkára is megjelent és a mely a szövetkezet 
igazgatására igen furcsa fényt deriíett.

Milch Naftali a gyár igazgatója a gyárt 
egyszerűen a saját czéljaira kihasználta, e 
mellett veszteségekkel járó vállalatokba bo­
csátkozott, a mi ellen az igazgatói minden- 
hatósággal szemben a gyár vezerősége telje­
sen tehetetlennek bizonyult. Dr. Horváth 
János nyíltan kifejezést adott annak, hogy 
Milch Naftali szövetkezeti igazgató a gyárral 
szemben roszhiszemüleg járt el, azt kihasz­
nálta a maga czéljaira és arra törekedett, 
hogy a gyárt a maga körmei közé k.-iparu­
hássá s ahoz olcsó áron hozzájuthasson.

A közgyűlésről különben a következők­
ben számolunk be:

Nagyon lassan gyűltek egybe a részvé­
nyesek végre is a közgyűlés megtartható lett. 
A közgyűlést megelőzőleg az igazgatóság 
tartott ülést, a melyen a múlt év üzletered- 
menyéről szóló jelentést és zárszámadást 
tárgyalta s a mérleget állapította meg.

A közgyűlést Kiss János helyettes elnök 
nyitotta meg s üdvözölve a megjelenteket, a 
határozat képességet konstatálta.

Dr. Horváth János a központi hitelszö­
vetkezet titkára és képviselője ismertette ez­
után a helyzetet s előadta, hogy Milch Naftalit 
igazgatói állásától felmentette illetve a meg­
bízatást tőle megvonta, mert ő benne találta 
a szövetkezet rósz helyzetét. Milch N. ugyanis 
ez év július 7-én a központhoz tett jelenté­
sében a szövetkezet felszámolását kérte, 
mivel a felügyelőség nem felel meg feladatá­
nak, holott e tekintetben mint igazgatót első 
sorban őt terhelte a mulasztás; október 22-én 
ugyancsak ő panaszolt hogy nagy fokú 
gondatlanságot és szabálytalanságot tapasztal. 
Előadta továbbá Horvath János dr. hogy az 
országos központi hitelszövetkezet részéről 
megtartott vizsgálat folyamán megállapítást 
nyert, hogy Milch .V. igazgató a gyárnak 
51011 koromval tartozik s hogy a gépeket a 
maga munkái részére lefog! a, az árt azon­
ban teljes tetszése szerint ozabtn meg, úgy 
hogy a munka darabjáért 21 2 fillért fizetett, 
a gép üzeme pedig minden darab munkánál 
10 fillérbe került. Az igazgatónak tudnia kel-
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lett, hogy mibe kerül a munka, igy tehát 
rósz hiszem illeg járt el. Hangsúlyozta egyéb­
ként, hogy miután a szövetkezet terhei a 
részvények értékének felét nem érték el a 
felszámolásra nincs ok sem a csődkérésre.

Felolvastatott ezután a múlt év üzlet- 
eredményéről szóló jelentés, valamint a zár­
számadás és mérleg. Az igazgatóság a szá­
madást az üzleti szabályoknak megfelelőnek 
találta s az összeállított kimutatást helyesnek 
ítélte, ennek alapján azt elfogadásra ajánlotta 
a felmentvény megadását ellenben nem ja­
vasolta.

Follinusz Árpád városi főszámvevő, 
mint a város képviselője azt indítványozta,

a felelősséget a közgyűlés ne az egész 
igazgatóságra, hanem annak elnökére, Milch 
Naftalira mondja ki.

Boldoghy Gyula szólt ezután s ismer­
tette a helyzetet, hozzájárul Follinusz Árpád 
indítványához, mert az igazgató működésében 
látja ő is az állapotok rosszaságát. A gyár 
rossz vállalkozásokba ment bele s olyan be­
vásárlásokat tett a mik veszteséggel jártak, 
kéri, hogy a közgyűlés a felősséget az igaz­
gatóra mondja ki s a behajtást rendelje el.

A közgyűlés eh.ez képest a múlt évi 
jelentést elfogadta, a számadásokat és mér­
leget jóváhagyta s a felelőséget egyhangúlag 
az igazgatóra kimondta.

A tárgysorozatnak a tiszta jövedelemről 
való rendelkezést magában foglaló pontja, 
miután tisztajövedelem nem volt, elesett.

Áttért ezután a közgyűlés a választá­
sokra. Az igazgatóságba megüresedett helyekre 
megválasztattak: Boldoghy Gyula, Szabó 
Isrván és Petőcz János. Igazgatóvá Boldoghy 
Gyulát nevezte ki a központ képviselője.

A felügyelő bizottságba Ipovicz József, 
Dosztály József, Tóth Jenő és Dióssv Géza 
választattak meg.

A közgyűlés ezzel veget ért.
Megemlítjük még, hogy az igazgatóság 

délután ülést tartott, a melyen a gyár műkö­
désére nézve tanácskozott.

Hírek.

A vármegye életéből.
Komárom vármegye törvényhatósági bi­

zottsága 190,). július 27-én egyhangúlag ho­
zott határozatában kimondotta,' hogy:

„az adóknak behajtását és az ujonezok 
kiállítását az 1886. évi XXI. t.-cz. 20. §-a 
alapján megtagadja, de sőt a vármegye ösz- 
szes közegeit, valamint a hatósága alatt álló 
községek elöljáróságait eltiltja attól is, hogy 
önkéntesen jelentkező adófizetők adóját át­
vegyek es hogy a tényleges hadiszolgálatra 
ónként jelentkező hadkötelesek besorozásánál 
bármily módon közreműködjenek.“ 

Kimondotta azt is, hogy:
„teljes bizalommal viseltetik a . -ény- 

hatósági bizottság úgy a vármegye tisztikara, 
mint a községi elöljáróságok hazafias maga­
tartása iránt s meg van győződve arról, hogv 
mindnyájan teljes erővel közre fognak működni 
hogv a törvényhatóságoknak az alkotmány 
védelmében folytatott hazafias küzdelme ha- 
tvkimynyrí váljék és a vármegye régi jó hír­
neve csorbát ne szenvedjen.“

Sajnálattal és hazafias fájdalommal kell 
tudatnunk olvasóinkkal, hogy mindebből 
semmi se lett.

A megye alispánja ugyanis a belügyi 
ügyvivő másodszori megsemmisítő határozata 
után elrendelte az önkéntes adók elfogadását
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és az önkéntes ujonczok kiállítását s az alis­
pán ezen eljárását a vármegyei „jóléti“ bizott­
ság tudomásul vette.

Megfeledkezett az alispán arról, hogy 
<> a törvényhatóság tisztviselője, ki annak 
határozatát végrehajtani köteles; megfeledke­
zett arról is, hogy az 1886. 21. t.-cz. 68.
§-ának c. pontja értelmében “rendkívüli köz­
gyűlést nyolez napra azonnal összehívott“
volna.

A jóléti bizottság — mely nagyobb 
részben a régi rendszer híveiből lett furcsán 
összeállítva — az alispánnal együtt elfeled­
kezett arról, hogy :

1., az 1886. 21. t.-cz. 19. és 68. §§-aiban 
biztosított végrehajtási és megsemmisítési jog 
csak az alkotmányos és törvényes kormányt 
illeti, tehát a jelenlegit nem.

§-a a végre­
hajtás kötelezettsége alul kiveszi az or.-,zaj:
gyűlés által meg nem szavazott adó tényleges 
behajtására, vagy meg nem ajánlott ujonczok 
tényleges kiállítására vonatkozó kormányren­
deleteket.

Már pedig az önkéntes adó elfogadása
is, tengieges behajtás, meg az önkéntes 
ujoncz kiállítása is: tényleges kiállítás. Arról 
nem is beszélünk, hogy a törvény rendelke­
zései és félreismerhetlen ezélzata tiltják a 
törvény kijátszását holmi „önkéntességekkel“ 
és hogy a törvény, midőn csak az előmunká­
latokkal engedi meg, akkor az önkéntes adó 
elvételét és önkéntes ujoncz kiállítását meg­
tiltja, mint a mi mind nem az előmunkálat, 
hanem már a behajtás és kiállítás körébe 
tartozik;

3. végül megfeledkezett az 1867. X. 
t.-czikről, mely szerint az országgyűlés meg­
állapítása és megajánlása nélkül: „adót kivetni 
és behajtani nem lehet.“

Ez a törvény, még ha ellenkeznék is 
vele az 1886. XXI. t.-cz. feltétlenül irányadó, 
mert az állam alkományának alapvető általá­
nos törvénye, a melyet az állam egyik szer­
vére, intézményére vonatkozó specialis törvény 
hatályon kívül nem helyezhet.

De hát — mint láttuk — nem is ellen­
kezik a két törvény egymással, hanem egy­
mást kiegészíti.

A törvény szerint tehát ..adót kivetni 
nem lehet.“

A kinem vetett adó pedig; nincs. Az 
adó csak a kivetéssel születik meg.

A ki tehát most önkéntesen akar adót 
fizetni, az nem adót fizet, mert adó nincs, 
nem létezik, hanem a törvénytelen kormány­
nak, az absolutizmusnak fizet pénzbeli segélyt, 
hogy csak éljen és viruljon egészségben 
tovább.

Az a törvényhatóság pedig, a mely ily 
pénzt elfogad és elvenni enged, a törvényte­
len kormányt és az absolutizmust segíti élni 
s hogy élhessen pénzt és ujonezot ad neki. 
De ez nem „az alkotmány védelme. “ Ez nem 
a „teljes erővel“ való közreműködés arra, 
hogy a „hazafias küzdelem“ „hatékony nyá“ 
válljék, hanem mindannak ellenkezője.

Most már a törvényhatósági bizottság 
kötelessége az alispánt figyelmeztetni köteles­
ségére és kimondani, ho> y a julius 27-iki 
határozat törvényes volt, azt tehát megsemi- 
sittetni nem engedi, hanem fentartja és vég­
rehajtatja.

Ha nem ezt teszi, a saját egyhangú 
határozata felett tör pálezát, vele önmaga 
felett is, a mi bizony a vármegye tekintélye 
és komolysága rovására menne, de nagyon. 
A hazafiságról és alkotmány védelemről nem 
is beszélve.

— Kitüntetés. A király Kalicza Géza 
komáromi kir. törvényszéki iroda igazgatónak 
nyugdíjazása alkalmából elrendelte, hogy neki 
sok évi hű és buzgó szolgálatáért a legfelső 
elismerés kifejezése tudtul adassék.

— Nyugalmazás és kitüntetés. Schubert 
Józsefet, a 6-ik vártüzér ezred ezredesét sa­
ját kérelmére nyugdíjazták s ez alkalommal 
a király neki a III. oszt. vaskorona rendet 
díjmentesen adományozta.

•.

— Uj ezredparancsnok. A király a nyug­
díjazott Schubert József helyébe Macalik 
Józsefet az 1. számú tüzérezrednél szám 
felett vezetett alezredest, a hadiiskola tanárát 
nevezte ki a 6. számú vártüzezred parancs­
nokává.

— A reformatio ünnepe. A komáromi 
ev. rcf. ifjúsági egyesület október 31-én ked­
den este a kollégium épület nagytermében 
igen szép látogatottság mellett tartotta meg a 
reformatio ünnepét. Az egyház hívei zsúfolá­
sig megtöltötték a termet. Az ünnepélyt a 
közönség éneklése nyitotta meg, azután Antal 
Gábor püspök mondott szép alkalmi imát. 
Vargha Sándor hitoktató s lelkész tartotta 
meg ezután nagyszabású, hazafias és vallásos 
gyönyörű emlékbeszédét, a mellyel teljesen 
lekötötte a közönség figyelmét, az emlékbe- 
szép általában mindenkire nagy benyomást 
gyakorolt s rendkívüli hatással volt. Nagy 
Kornél püspöki titkár Zwingli IJIrik életéről 
és működéséről tartott igen érdekes felolvasást. 
Farkas Béla és Tárnok' János egyleti tagok 
szavaltak még, s az egyházi első énekkar adott 
elő karéneket. Az ünnepélyt végül a közös ég 
éneke zárta be.

— Helyettes elnök. A győri kir. ítélő 
tábla Hegymeghg László kir. törvényszéki bírót 
az elnöki állás betöltéséig a kir. törvényszék 
igeiglenes vezetésével megbízta.

— Katonai előléptetések. A király Stei- 
ninger Károly báró altábornagyot, az V. had­
test parancsnokát táborszernagygyá, és Schnei­
der Antal e; redest, a komáromi 66. sz. gyalog­
dandár parancsnokát vezérőrnaggyá nevezte ki.

— Felolvasó estély. Sikerült felolvasó 
estélyt tartott vasárnap, október hó 29-én a 
Komáromi Iparos Ifjúság Önképző Egyesülete 
nádor-utezai helyiségében, melyet ez alkalom­
mal szép számú közönség keresett fel. A 
műsor első pontját Szendrei Imre tartalmas 
felolvasása töltötte ki, a ki az iparművészei­
nek a kisiparhoz való viszonyáról mondott 
el igen helyes és megszívlelendő dolgokat.
A nagy tetszéssel fogadott felolvasás után 
Tuba Károly ült az asztalhoz s tréfás rigmu­
sokat olvasott fel humoros költeményeiből, 
melyeknek zamatos magyarsága és ügyes 
ötletei kellemes perczeket szereztek a hallga­
tóságnak. A felolvasót zajosan megtapsolták, 
hasonlóképen a két szavalót is. kik közül 
Widinszky Géza Ábrányi Emilnek „Van a 
szegénynek is hazája“ czimü remek költe­
ményét szavalta el nagy hatással, Salát Béla 
pedig ugyanannak a szerzőnek „Keresem az 
Istent“ czimü költeményét adta elő megérde­
melt elismerés mellett.

— Gyászhir. Özv. Penthe Boldizsárné 
szül. Szoldics Alojzia múlt hó 27-én életének 
58. évében meghalt. A megboldogult özvegye 
volt néhai Penthe Boldizsár orvosnak, akit 
a|ig egy évi özvegység után követett a sírba.
1 emelése folyó hó 29-én, vasárnap délután 
ment végbe nagj részvét mellett.

— Kinevezés a honvédségnél. A pozso­
nyi 13-ik honvéd gyalogezred Tatán állomá­
sozó zászlóaljánál Szabó Endre tiszthelyettest 
hadnagy gyá nevezte ki a király. Az előlépte­
tés a tatai honvédség körében általában nagy 
örömöt okozott s a szeretetnek örvendő 
uj hadnagyot szívesen üdvözöltek minden 
oldalról.

Áthelezés. A király Lütgendorf Káz- 
mér ezredest, a 12. számú gyalogezred pa­
rancsnokát a cs. kir. Landwehr állományába 
helyezte át és a 25. számú Landwehr gyalog­
ezred parancsnokává nevezte ki.

— A Muzeum gyarapodása. Az elmúlt 
héten a következő adományok érkeztek a 
muzeum igazgatóságához: néhai özv. Milkovich 
Zsigmondné úrasszony hagyatékából egy ha­
lálfejes arany függő (a Ghyczy család ékszerei 
közül) egy elefántcsont ládika és egy bronz 
tű ; özv. Foghtüy Dénesné úrasszony aján­
déka egy 1690-ből való magyaros motívu­
mokkal díszített cserép tál selyem tokban, 
főt. Gidró Bonifácz benezés tanár úrtól 12 
darab újkori és 2 darab római pénzt; a ne-

45-ik szám.

messzivü adományokért ez utón nyilvánítja 
hálás köszönetét Baranyav Géza, a muzeum 
igazgatója.

— Anyakönyvi kinevezések. Az ügyvezető
belügyminiszter megyénkben a szimoi anya­
könyvi kerületbe Kiss Sándor segédjegyzőt, 
a csuziba pedig Mihács István jegyzői Írnokot 
anyakönyvvezető helyettesekké kinevezte.

— Tiszti orvosi vizsga. Dr. Rauscher 
Zsigmond helybeli gyakorló orvos a tiszti 
orvosi vizsgát a budapesti vizsgáló bizottság 
előtt a napokban kitűnő sikerrel letette.

— A jóléti bizottság ülése. Komárom- 
vármegye közönsége a julius 27-én megtar­
tott közgyűlésén, mely a nemzeti cllentállás- 
hoz való csatlakozást egyhangúlag kimondta, 
egy jóléti bizottságot is választott, amelynek 
feladatává tette, hogy az eseményeket figye­
lemmel kisérje s a kormány törvénytelen 
rendeletéivel szemben a közgyűlés összehívása 
iránt intézkedjék. Ez a bizottság kedden jött 
össze, hogy a belügyminiszternek, második 
megsemmisítő rendeletével szemben állást fog­
laljon. Az alispán ugyanis a minister rende­
letére a községi elöljáróság utasitatta, hogy 
az önkéntes adókat fogadják el s az önként 
jelentkező ujjonezok állításánál működjenek 
közre. A bizottságon általában az a látszat 
volt, hogy Sárközi Aurél főispán érdekében 
mentiő actiot csinál. Három indítvány is került 
a bizottság elé. Kálmán Rudolf egy újabb 
felirat mellett harczolt, Feszti Béla pedig a 
miniszter rendeletét törvényesnek sőt alkot­
mányosnak akarta elismertetni, Antal Gábor 
az alispán intézkedésének tudomásul vételét 
és felirat intézését javasolta, mire Kálmán 
Rudolf indítványát egyszóval leszavazták s 
Antal Gáborét fogadták el. Az alispán külön­
ben a közgyűlés összehívását is vissza szívta. 
A dologgal különben más helyen foglalkozunk.

— Nem lesz ipartestületi pénztár. A
komáromi ipartestület, mint annak idején 
megírtuk elhatározta, hogy saját kebelében 
betegsegélyző pénztárt alakit, a pénztár sza­
bályait is megalkotta és felküldte a ministe- 
riumhoz, a minister azonban a jóváhagyást 
megtagadta, abból az indokból, hogy "egy 
újabb pénztár veszélyeztetné a kerületi be­
tegsegélyző pénztár fenallását.

— Római lelet. Tokodon földmunka köz­
ben egy r ómai sírkő részletet és egy kőből 
faragott fejet találtak. Az értékes két régiséget 
Dózsa Árpád tokodi gyógyszerész szerezte 
meg.

— Honvédek esküje. A tatai honvéd 
zászlóaljhoz behívott póttartalékosok novem­
ber 1-én tették le a szokásos esküt. Ez al­
kalommal Tiry Géza alezredes igen szép 
beszédet intézett a legénységhez.

— A győri gépgyár kibővítése. A Ma­
gyar waggon és gépgyár r. t. Győrben ismét 
bővíti gyártelep«. Most a városréten levő 
területen épített műhelyeket, amelyekben hid- 
vasszerkezeteket fognak gyártani.

— Összeégett asszony. Múlt hó 28-án 
d. e. P.-Monostoron özv. Juhász Ferenczné 
vinczellérné levest akart főzni, főzés közben 
a tűztől a ruhája meggyulladt és a szeren­
csétlen asszony súlyos égési sebeket szenve­
dett. Sebeibe még aznap meghalt a küzkór- 
házban.

Furfangos csaló. Taddi József ászári 
1 kos m. hó 21-én Tatán özv. Kellner Lajosné 
gabonakereskedőnek 4 m/m. búzát adott el 
s az eladás alkalmával a vételár felvételéhez 
egy kitöltött s egy kitöltetlen bárczát kapott 
Menetközben gondolt egyet s a kitöltetlen 
bárczat 60 koronával kitöltve az utalványozó 
Rechberger aláírással meghamisította s ezen 
hamis bárczával 60 koronát vett fel. A pénz­
nek azonban nem sokáig vehette hasznát, 
mert a csendőrség elfogta és beszállította a 
helybeli ügyészséghez.

Kifogott holttest. Aranyos község ha­
tárában az elmúlt héten egy ismeretlen női 
hullát fogtak ki. Sifon ingében B. E. monog­
ram látható. Orvosi véleményjszerint a bűntény 
ki van zárva.
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— Elfogott ékszertolvaj. Kuzultük mar 
előző számainkban, hogy rendőrségünk letar­
tóztatta Gyagovszky ékszertolvajt, akinek 
holmija között nagymennyisevú ékszert talál­
tak. Rendőrségünk kutatásiéra kiderült, liogv 
a letartóztatott a nála talált értéktárgyakat 
Prágában lopta el egy Breuer nevű ékszer- 
nagykereskedőtől. A múlt hónap elején történt 
ugyanis, hogy a „Schwarzes Russ* nevű 
prágai szállóban kiraboltak a becsi Breuer-féle 
ékszern; így kereskedő cég tulajdonosat. Breuer, 
amikor a szállóba érkezett, ÖO.OOO korona 
értékű ékszert tartalmazó kézitás káját elhe­
lyezte szobájában, melyet aztán biztonsági 
zárral is ellátott. Másnap a St:> stner-fele 
kávéházba ment. ahol megismerkedett egy 
magát Kenán Viktor krakói ékszerii/.lettulaj- 
donosnak nevező fiatal etilben el lé. Breuer- 
nek minden lépesét megfigyelte, kipuhatolta 
lakását s kedvező alkalommal szobáját fél­
tőivé az ékszerekkel telt táskákkal megszö­
kött. A prágai rend iség ázom 
a tettes elfogását illetőleg, Jv 
nyoma veszett. A szálló tulaj.! 
mélyzetc előtt oly rejtelmes 
hogy utóbb mar magát Breucrt 
főleg azért is. mert megtudtak, 
biztosítva voltak betöréses lőj .»* 
e gyanúsítás kínosan érintette s pra„ai e~ 
bécsi magándedektivvkkcl is kerestette a tet­
test, hogy legalább magat igazolja Most. 
hogy rendőrségünk elfogta a jó madarat s a 
vasúti portásnál levő kézitáskákban megtalálta 
a nagymennyiségű ékszert, cs.ik v. -t 
ki, hogy ki a pragui betörő voltaképp 
nek holmija koZ"tt egyébként légiin 
angol betörő szerszámokat is találtak.

— Bányászok verekedese. Már reg-ta 
nem érkezet verekedés híre Tatabányáról, 
azonban a napokban ismét akadtak egyének, 
akik cselekedetükkel .irtanak c virágzó bánya­
telep közbiztonsaga jó hírnevének. Legutóbb I 
Fa»ones Ferencz és Lipp Ferencz bányászok 
intézték el dilfcrcncziákat bicska scgitselgevel • 
A küzdelem Lipp Ferencz súly. s megséruk- j 
sével végződött. Tó városról i> bányászok , 
verekedésének hírét halljuk. Itt /.>«.•• / Ferenc 
és Kordes József ittas bányászok kaptak 
össze és Linzel úgy megszurta társat, hog\ j 
körülbelül 20 napig gyógyuló testi sértést 
ejtett rajta. Az üggyel a bíróság is fog fog­
lalkozni.

— Erőszakos vendég. Németh György 
foglalkozás nélküli lóápoló Földes János tatai 
lakosnál éjjeli szállást kert, de Földesnek nem 
tetszett a gyanús külsejű alak és igy meg­
tagadta kérését. Németh erre neki esett Föl­
desnek és fojtogatni kezdte. A csendőrség 
vette pártfogásba.

— Tolvaj czipészsegéd. Kálmán József 
héreghi illetőségű budapesti cipészsegéd csú­
nyán visszaélt gazdájának bizalmával. Gazdája 
távollétét felhasználva, feltörte annak bezárt 
ládáját és abból 420 készpénzt, egy zsebórát 
több más értéktárgyat ellopott. A lopott pén­
zen csakhamar túladott: részben elmulatta, 
részben pedig elvásárolta és mint aki legjob­
ban végezte dolgát, hazament a szülőfalujába. 
Azonban az igazságszolgáltatás kezét itt sem 
sikerült elkerülnie, mert a budapesti állam- 
rendőrség megkeresésére a csendőrség letar­
tóztatta s átszállította a budapesti kir. ügyész­
séghez.

— Olcsóbb lessz a ezukor. A belföldi 
ezukorfinomitók kettőzött erővel dolgoznak. 
A süvegezukor ára ma métermázsánkint 07 
koronára rúg és ha az áresés s külföldi 
piabzokon olyan mérvű marad, mint a milyen 
most, akkor a mai olcsó árak daczára még 
további árcsökkenés várható. A fővárosi nagy­
kereskedők óriási kötelezettségeket kötnek.

— Gyilkosság. Bagi Mihály múlt hó 
22-én együtt szórakozott az alsó-gallai egyik 
vendéglőben Grabarics Gyula bányásztársával. 
Mulatozás közben valamin össze vesztek, mire 
Bagi ott haggyta a vendéglőt, de nem ment 
haza, hanem az utczán reá lesett Grabaricsra 
s rövid szóváltás után zsebkésével úgy szivén 
szúrta, hogy nyomban meghalt. Grabarics

. Komárom és /idéke“

nős ember volt, meg csak t i éves es tárom 
kis gyermek atyja. A gyük -t a c-er. .’őrség 
elásta s tatai jarashirús:tgh< innét pedig a 
komaromi ügyészség fogház vt k -érte Áldo­
zatát múlt hó 23-án bonczi nk fel.

Végzetes szerencse ienseg. Múlt hó 
- * "Cit reg. el Zsinat*>n B-.« :■ *n x-r.vi József

ap zamoskaviob.ityajahan Sándor Ft r n. 
iáliaira rá ment egy kavicsé .1 telt ipar, asuti 
kixs - mind a két lábát ellő - e. Beszállították
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jával aszthma, köszve 
gyomor-, szív-, ideg-, és b 
gyógymód biztos védelmet 
elmczavnr kitörése ellen. V neki akön már 
számtalan beteg Dr. KV i :sn«K köszöni 
gyógyulását a miért is mi trit daz< knak, akik 
a felsorolt bajok egyikéhen tz nvednek, ajánl­
hatjuk, hogy teljes bizalom ,al forduljanak 
l)r. Kovács orvos úrhoz, a inéi • e czclra 
berendezett intézete van Bu Ír pe‘ t V., Yáczi- 
körut IS. sz. alatt.

— A XVII-ik m. kir. I szí ilysorsjáték 
hivatalos játékterve, mely s :c int annak első 
húzása már november 22 és 24-én lesz, 
megjelent. Ezen nagyszabású iszt ilysorsjáték 
tervezete minden tekintetbei 'égi maradt, 
a mi fényes bizonyítéka nr r ik, hogy az a 
közönség igényeinek minden ti kin etben meg­
felel. Magyarországon alig v*i n iclység hol 
Fortuna istenasszony ezen -< rsj, :ék résztve­
vőinek kegyeiből, főnyerem ;nv lakjában ne 
juttatott volna. A m. kir. S2£h. osztálysors­
játék, fennállása óta már s< k ezer ember 
jutott vagyonhoz és jóléthez, n ért a lefolyt 
16 sorsjátékon át tényleg cöi ülbelül 230 
millió korona fizettetett ki is cnh-nagyobb 
nyereményekért. Azáltal, heg. r sorsjáték 6 
osztályra van beosztva és az * gyes osztályok 
betétei körülbelül hónaponk.n izethetők és 
hogy a sorsjegyek nemest k c^csz, hanem 
V*, '/♦ és V« részekben is kap hí ’.ók, lehetővé 
teszik mindenkinek, még s; :i n y viszonyok 
mellett is a játékban való ros .t étel.

— A „Komáromi Gyei rrelivédő Leány­
egyesület, eme igazán szép . s nemes társa­
dalmi Intézmény, mely mii ú .lese czéljául a 
gyermeknevelés ismertetése é. a szegény

gyermek .k védelmét tűzte ki, folyó hó 12-én, 
vasárnap <1. u. 8 órakor tartja alakuló köz- 
gyűlését a polgári leányiskola disziffrwében. 
Az előkészítő bizottság már erélyesei dolgo­
zik a terv bedolgozásán s megindította a ta­
gok gyűjtését. Kérjük a nagyérdemű Ikozőn- 
seget, hog” a fenti egyesületet magasztos 
működésében lelkesen támogassák es 'alakuló 
közgyűlésén hol czéljait részletesen meg­
ismerhetik - minél nagyobb számmal meg­
jelenni szíveskedjenek.

Mint minden évben, ugy az idén is 
nagvértékü ajándékkal fogja meglepni előfize­
tőit a Pesti Napló. Ez a kitünően szerkesz­
tett, élénk és tartalmas lap minden egyes al­
kalommal bámulatot és elragadtatást keltett 
a lü.ieh-albumaiva! előfizetői körében ezek 
cvn '1-évre sok ezer uj előfizetőt hódítottak e 
lapnak, mert azok ugy a tartalom becsére, 
mint a kiállítás pompájára nézve felülmúlnak 
minden várakozást. Az idén a Pesti Napló 
. Modem Magyar Festőművészek1, cimü albu­
mot tog küiden: előfizetőinek, melynek elő­
készítő munkálatai már serényen folynak. Ez 
az album fényben és tartalomra nézve még 
az eddigieket is felül fogja múlni és ingyen 

•gj i megkapni a Pesti Napló minden előfi­
zet. je, aki addig legalább félévet befizetett és 
egv további fél évi előfizetésre magát köte­
le, te. A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 
2< kor. — Félévre 14 kor. — Negyedévre 7 
bor. Mutatványszámot szívesen küld a ki­
ad .hivatal, Budapest, VI., Andrássy-ut 27,

Modern tápital. Idegesség, álmatlan- 
sait. vérszegénység, étvágytalansíig ellen leg- 
lukabb a Hcrkules-sört használják újabban, 
mert e kitűnő maláta tápsör különlegesség 
hatásos hizlaló is ; gyengélkedőknél, lábbado- 
zokual kiváló erősítő és e mellett nagyszerű 
asztali ital. Kapható minden jobb füszerüz- 
Ivthcn, kávéházban és vendéglőben. Nagyban 
1 let Kulcs-serfőzde Budapest, VII. Bethlen-tér 3. 
honnap postán 5 kg. postaküldeményt (6 üveg) 
utánvétellel küldenek. Komáromban kapható:
I ".uh as Zs., Kugler Ferencz, Maitz Rezső és 
Komarom és \"idéke fogyasztási szövetkezetnél.

Érdekes hir a szinészvilágból. Egyik 
bajos és elragadó színpadi csillagunkat iszo­
nyúan gyötörte a szinészbetegségek legna- 
gv* ibbik : az irigység. Nagyon irigyelte leg­
népszerűbb művész társnőjét, -— az autombil- 
j.iert. Hi-zen a szerencsés vetéltársnő hatalmas 
kocsijával bejárta nyáron az egész országot, 
az idény alatt pedig ezen száguld a próbára, 
előadásokra és az újságok igy folyton csak 
vele foglalkoznak és hirdetik az ő dicsőségétI 
Azonban nem soká fogja élvezni a primadonna 
ezen kizárólagos hírnevet, mert a kis diva egy 
jóval szebb és nagyobb gépkocsit rendelt s 
nemsokára ép oly büszkén és sugárzó arczczal 
vonul a főváros utcáin végig, mint művésztárs- 
nője. De hogyan jutott vágyainak netovábja 
birtokába a kis primadonna ? Szerencséjét 
Török A. és Társa Budapest Teréz-körut“46. 
szám alatt lévő bankházának közönheti, ahol 
egy osztálysorsjegygyel nagyobb főnyereményt 
nyert és igy módjában áll, hogy egy értékes 
automobilt vásároljon.

— Szép és biztos mellékkereset. Taní­
tók, jegyzők, papok vagy oly egyének, kik a 
szőlészethez csak némileg is értenek és oly 
Miieken laknak, hol a szőlő megérik vagy a 
hol a filoxen a szőlőket már elpusztította és 
ennek következtében azok újból lennének be­
ültetendők, tehát a hol szőlőmiveléssel fog. 
lalkoznak : szép, állandó cs biztos mellékke­
resetre tehetnek szert, ha címüket beküldik - 

. • -,Ju" PrT’ijmi. í á 'zi-uieza 20\ö:
- py/ matHs-ctiéMií &wwsé|e. Régi 

v , ú- - . K ; ívtrriugyobb a szükség, 
I, . ■■ ,'c!<•:.; •, S£- ' ey. Különös hójával em- 

1 cg.- j; ■ 7 igpíi- -irdá-it az a KCftgény mim-
ki«:,..: mc!> A 94«.:fé’irsvs jóvoltából A

1 fenyeget- • c : égben tisztes vagyonhoz jutott. 
A s/.orgrvmas derek családfő önhibáján ki1 ül 
munkáim, kenyérkeresetét veszítve, hiába 
kopogtatott uj munka, új foglalkozás után, 
mindenütt zárt ajtóKra talált a munka hijján. 
A szerény otthonba már-már a fenyegető
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nyomor költözött, midőn a szetvv. se egy 
sugara ismét boldogságot varázsolt a kétség- 
beesett családi körbe, x derék munkás ugyanis 
a jobb napokban megtakaritott fillérekből 
osztálysorsjegyet vásár !t és ujjongó őrömmé 
változott kétségb midőn a napokban a
Gen ückr .1. bioi' i bunlJtd:, melyv.vl a 
szerencsés sorsjegyet >. ásr.roIta, arról vrtv-i- 
tette, hogy a 60,000 toronás főnyereményt 
nyerte meg. A t laedn • bankház 
szerencse állandó ' L."őjc, nyv\ 
ban adta el a sorsjegyet us a r 
dón kívül meg számos szerény 
embernek teremtett jólétet.

Kiss szerencse!* na;iy 1 Ma már 
köztudomású lett ezen szállóige c- alig van 
ember az országban, aki ne tudna, hugv 
osztálysorsjegyeket legezélszvrühh Kiss 
Károly és Társa bankházában venni E 
kiváltó bankház Erzsébct-körut 11 ♦. >: am . . t: 
levő főüzletét Kossuth Lajos-utcza 13. szám 
alá helyezte és igy szép üzlete van Buda­
pesten a Kiss bankháznak. Osztálya rsjt . 
két hivatalos árakon legajánlatossabb Kissi él 
venni, mert pontossan, lelkiismeretv -se 
gálja ki vevőit, a nyereményeket az«>nn..l 
kifiizeti es mert Kiss Szerencsé - i

görcsök, Szikra András fii 
gümőkúr, St rauer János 
belli>b. Tűz István *_*s é. ve 
Jánosné 80 é. aggkori vegki 
ger József 23 é tüdvgüim-k 
Műmé 72 e. brightkór, * v 
76 é. aggkor. Juhasz íren 17 
Mihály 26. e. tü.ii vumtikór 
61 é" imhrák. özv. Vegh 
brightkór, özv Trtmetz Nan. 
szívbaj, Varga Lajos 7i4 e. h 
Ferenené 27 e. tüdögütiiöki’ 
71 é. szivhüdés, May r l>tvi 
Kunvsár Ferenc 17» e. tud 
Olga 7» hó. ixllobh. Komeli 
gyulladás, Pataki Maua 38 
1 leinzclmajer Paine 7'* e. aez 
7 hó. bellob, Nagy István 1 v 
Sverteeky Károly 28 é. tJ Ut a 

i inna 40 e. tüdögüuőkvr, öz 
j zsárné 7»s é. szivhüJv*. özv. 

68 é. égési se.vk <w 
v. agyhüdés, Pólyán 
Bedevs ló vá'ia 1 s v

rki •. It I elei
.ij .mit J. -t Pew

idéke“ ____

gége ér tiU- - 
S n. gyot tor is 
.■lob, öj v. Kuppis 
lertilé-, S hl. sín- 
r, flat!. "i urn tier 
Gouda L ánielne 
.. hvllol » Sík Jer 
Iáéi tier junosné 
i* ei enent . 1 V- 

Vné 67 e szervi 
ha nyak >, loth 
Neuer v fi é 

. * 67 é. ' v>elob, 
..untukul ku-z
tzsel I* ha Is tg-

* . kát Se \ «"ZV.
. V, An ai András 
véletlen 'Ntle-et, 
kérk«"), > auiek

. IVmlk IMJi- 
atu*z I- .rengne

- I» s?. re* doh.
1 *a nutz,

. * Haliul.
iria «... ív i-eyw

45. szám.

AuyaköEiyii liirck.
1905. szeptember hó 29-tól október nó 31-:g

Niüldíiíok :
Csepy Irén, Bakos Mária. Flah Erzsvix t. 

Bölcskei Béla, Varanka József, Trupka Irén, 
Herczeg Antal, Ncuwirth .lóakim. Tini". <ka 
Juliánná, Puplics Matild, Nagy Gyula, Laky 
Ferenc, Szekeres Mária, Boiler Sándor, Me. <. - 
Ferenc, Rózsa Nándor, Csölle (leány haha 
szül.). Bak (fiú, halva szül.), Tarics Ferenc, 
Bőgi Irma, Kenőse Mária, 1 'isolier János, Ba! •. 
Ilona, Proli ász ka József, Csanádi Erzsébet, 
Csollány Aranka, Horváth Mária, Csillag Űrén, 
Horváth Ilona, Horváth Mária, Agg Maria, 
Horváth János, Galba Ferencz, Lukács Arai k i, 
B ichorecz Károly, Nádor György, Bem < 
Teréz, Illés Lajos, Berkes Ilona, Borsos Sándor, 
Tar Ilona, Kudlán Mária, Stenger Gusztáv. 
Bujdosó Mária, Szűcs Gyula.

Ilázassáffok :
Krajnyák Alfonz és Ipovitz Mária, Sorts 

Károly és Kacz Irén, Szabó Gyula es Szabó 
Etelka, Tuba Lajos és Halász Margit, Juhász 
Márton és Stenger Teréz, Szén sissy Sándor es 
Mellsők Mária, Elek Sándor és Tóth Ilona, 
Szolga János és Hajmási Emma, Mcrkner 
Lambert és Lovász Erzsébet, Nagy Károly es 
Bognár Mária, Horváth István és Vörös Mária, 
Halupa Ádám és Simon Janka Paks Ferenc 
és Herman Frida, Keleti János és Tóth Erzsébet, 
Molnár Sándor és Tóth Jusztina.

Halálozások :
Raub Márton 58 é. tüdőlégdagannt, Zvara 

Sándor 18. é. tüdőgümőkór, Balogh Zsigmondi 
46 é. szivhüdés, Domonkos Imre !* e. kétheg ti 
billenytyü elégtelenség, Pátkai Istvánné 68 é 
aggkori végkimerülés, Nagy Sándor 2 hú,

\l illád él*

Köszönetnj ílváni'ás.
Midőn, mint üzlctuila.iJu w - - 
ónnak A7-<- • m ./•»«-. mi 
savai mcgx’álok, clmulasztiv t tlm 
gégémnek tartom a n. c k* » n-ee 
különösen n. v. ifjúság uk i íves 
hatos pártolásukért, melybe., ive 

Ibil<i* l lrn\ * mta 
Komárom, P.*«7>. évi n \x. i er It

J A U la Világom

HIRDETÉSEK.
Jo c* olcso, ideális es egyetlen a 

Maria Joseph park közelében

Remek kilátás a park. to. sziget.
hid. barlang vízesés stti. re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Faczan utcza sarkan.

A kav-h.i/ v,HI I I

Iá v re I t* »1 

a nsg^rdemu építtet) k,,/ msei hez.
Elvállal ik bí rím er. ipa, c x-scl luv szük­

séges len ek, köll-egv ütések, *. a nmii i műleírá­
soknak teljes elkészítését vg heh cn. mint 
vidéken. l'g\színien bármin«i ni t; épületek 
mindennemű átalakivisát s n> -vál.i «át a leg* 
utányosnbh árak melietl kifo* ,í itala í elkészí­
tését mindennemű munkálniuk kai rg>*ütt íe- j 
lelősség melleit.

Fő törekvésem az, iiog • becses megbi* ’ 
zóimat a legjobb inunk; val Fiele ítlivssem. i

A nagyérdemű köz- »ns 4 he ses bizal- 
mát kérve vagyok mély t -zt- L iléi

Ős*
oki. kőm ivet mM cf (i vÁllalkoi«i

To-ut: *a lt26. s*Am.

Rikkancsok a legmagasabb dija*
— zas mellett lehelet­

nek a Pannónia ‘ könyvkereskedésben.

Rikkancsok!

Köszoaetavilvániín

in. iVmiir lliiitlLsárné 
síül. tlui4iáaa*.

fulyö évi • k'xivr I10 2t*-en történt 
gyászos elhumta alkálimnál Ivn-
nuiuel részvét in ifit
felkereslek > meht-n suj tt s vünk­
nek fajdalmai enyhíti igyekeztek, 
továbbá jókéra iáinknak, -mer»-c- 
mkiwk vs mindazoknak ,1 kik a 
hdJoguh temet« hu megjelentek«>
i állal i.grz n-vut .ék -v a!v V"
zc-t adtak ezuvai is sr.vtvJ i .«,,

uv>‘iu o-K’-nsag uc\ c tvn :
6<t. I'rnlbp Ju/«rlnr

Ezennel Iíö; ' ’ ic íéíeiik, hogy miután a Nnjfynr K*r Iri l'énzűgtminhzferium ellenőriéi köze­
gei a Magy, Kir. Szab. Osztálysorsjáték (W11» norvjAl*;ii) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülviz-g-illák.
azok a főárusitóknak árusítás végett kiadatnak

^ Az I. osztály húzása 1906. november hó 23. <1 2-1-311 tartatik meg. a Muginr királyi állami 
eUendrzü batókág és királyi közjegyző jelenlétében, nyllvt ojean történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, 
bejárat a Duna-utcza felől). — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. <) >; .álysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók. 

Budapest, 1905. évi október hó 29-én.
^lagf.v. Mir, Szab.

Őszi í\\ ,v*orsj:i Igaz^atŐNápi.

'ül!*. Teleki llnzat.
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. [■ omárom és Vidéke,,

áthelyezés.
... közönség szives tudomására adni, 

s í. ala ti évek óta ‘ennálló jóhirnevü
Van szerencséin a n 

hogy a Xádor-utcza lf:ö.
si.yeresí és szíjgy ártó iizlr letív -l egvane.sak a Xádor-utcza 
Mill, szám a iá i Komáromi KI; ő 1; karék es t ridr k-féle sütöde mellé

ivezlt-sis.

A midőn még megemli! un, hogy üzleten a legmodernebb 
alapon lett átalakítva és i legna obbin a, batorkc dóm egyúttal a n. 
é. közönségnek saját kés i hnen ú lószerszámai m it es polgári úgy­
mint tiszti előírás szerit..i nye eg szereimet ajánlani, a melyekből 
állandóan nagy választéki m var.

Utazó bőröndök, szép kiv.tvM vadászezikk«k, bőr díszmunkák, 
ostornyelek, lovaglóvcss; ík, aga \ szostorok, lovaglóbotol., minden­
féle istállószerek, kocsi-, szerszá r - es nyeregtisz titok, Kvizda Fluid, 
Flanel, Vizes Bandazsni stt. s min le 1 fajta boka-, térd- ás lábszátvédők, 
továbbá az összes szakív.imha ágé czikkek állmdo nagy raktára.

\’idéki levélbeli n adelése <, úgymint mit denféle szakmámba 
vágó javítások gvorsan i s ponti san eszközöltet tck.

Árjegyzéket kivé tatra it gyen és bérmentve küldök.

L x ifi TATfi. 18 11 Sä A 8. V
s/.i - és n « r« gi yári«

Ekossiiívom. i 5<»Í5.

, . ;... • ,.

• J ~ * .1 t -

EEl MME EESÄEEEEÄEEEHSSEE

AZ iMPFRIAL az eggyetlen,
’t iiiEiai ■ im« » -m.s-r JV mely szolid ki-

.. , ■./„...I.-. ct< nveit Rendkívül tartós, ruganyos gummiöv,
toiiköniiyü palettával, mely minden ser/et kinn 'e~. zár és éjjel nappal viselhető s igen 

Darabja $ frt kétoldalú 10 frl. Szí tkühlís 1 ér mentve! Ka,b«l« « I*«-*“
„ . .... I i«á/| Ó % Vilii > Iávi-vú I" U«ít>z«‘rlaralMUi. Budapest, \ l.
1 AU L .* • , vgyami mlndt-nn. nü óvsierrk kllttno mínősétrbcn

Andiássy-ut szám. flJggjT ' i. és i lerlntért meatenKént kapható.

*♦**♦■* *4* * ** *4-* *♦**♦>*****♦*■*

yesr ,S ". a, V. *"s .í forintért tucatonként kapható.
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30.

Mialatt igy beszélt, mereven te­
kintett magit elé.

Margit kezdetben ijedten összerez­
zent. egész életében sohasem ösmerte 
meg ;t szükség szenvedését, úgy. hogy 
c gondolattol önkéntelenül inogi.izkó- 
dott, ám alig fordította tekintetét atyja 
dúlt arczára, azonnal érezte, hogy meg 
kell öt vigasztalnia. Margit részére 
úgy se volt túlságosan nagy bccsü a 
gazdagság és fénzüzés, szive régen 
megérezte, hogy ez boldogságának 
megalapításához nein elegendő.

Nyugodtan, határozottan lépett 
atyja elé és szívélyesen megölelte.

__Nem vagy te szegény, édes
atyám, — kiáltott fel, — „neked meg­
marad a mi szeretetünk. Oly végtelenül 
sokat tettél érettem, hogy most meg­
kísérlem majd hálám egy részét, leróni. 
Hagyjon báréi mindenki, vegyenek el 
tőled mindent, apám, mi megmaradunk 
neked s nem fogom pihe ietni gyenge 
kezemet, nem fogom tűrni, hogy szük­
séget szenvedjél.“

A bankár meglepetve nézett leá­
nyára s a mikor annak fénylő szemét 
látta, ő maga is visszanyerte bátorsá­
gának egy részét. Erősen kebléhez szo­
rította Margitot. Megígérte neki, hogy 
szerencsétlenségét férfias nyugodtsággal 
és higgadtsággal fogja viselni, megfo­
gadta, hogy senki előtt nem fogja el­
árulni gyengeségét, nem fogja meg­
mutatni. hogy a sors csapása megtörte.

Eltűnt. (B.mügyi.egeny).

Még soká mara t leányánál és a 
jövőről eszelt vei., végül wugodtab- 
hji.n tért hálószoba áh t. ámde a mikor 
másnap i súlyos csapás ér e, a m sor 
meg kelleti vauim, hogy izetés kép­
telen, ör uralma m :gis csax elhagyta.

Ajiltan vittek dolgozó szobájából 
lakására. Erős lázi a esett és napokon 
át eszír é'et'cnül ő iztc az agyat. Ez 
szinte j ítétemény 'olt szamara, mert 
nem ke iett látná , togyan zárták be es 
pecsétel ék le iiz ethelyii égének, svf. 
lakszob ónak ajt tit is.

Csak betegségének és leánya k - 
relméni k köszönhető, ho ;y azt a szo­
bát, melyben feicüu* és mag két szobát, 
haszná.atra átengec :ek n< ki.

lgv nem kell tt tapasztalnia a . 
sein, minő fel lined keltett bukása a j 
városban, mint i tosolj ogtak sokan 
kárörvendvc, máso.c meg minő kémé­
nyén télték cl, mc t abban a meggyo- 
ződéslten voltat, hory bukásának egye­
düli oka fényűzése. Csak kevesen 

1 tudtál, hogy űzi etc pangott, a legtöb­
ben r.usicazda inak tarn tták s a heko- 
vc.kc vAi Vi.,;i, r-u von meglepte okot.

ó ik vpY ‘ lóiéit nem leped volna 
m,,T öv e-r/d *. C ilmasí bb.m érintette

m, .Sittre
Vb r

at. Abban a szűk
ült. azonban nv. 

A'u gán óságában sokai
vein 
czjl-a’r-
hnt e-n hi>’ • ^
gon» olt az iUiet németére cs gyakran 
•IP r.(! ,»t ■ -v" ki sor án. Ha tudta volna, 
ivg 'M.rgi': atybetegágya mellett

ül, hogy alig egy órai alvás jut neki 
napota, ha hallotta volna, mily mely 
sóhajok törnek ki a fiatal leány mellé­
ből ha látta volna, hogyan zokog, a 
mikor egyedül van, akkor kétségbeesett 
volna börtönében.

Úgy látszott ugyan, hogy külső 
benyomások iránt egészen érzéketlen, 
nyugodt, n, közömbösen ült naphosszat 
s' ha a börtönőr, a ki sajnálta, néha 
meg is szólította, alig adott neki választ, 
ám azért bensőjében erős küzdelmek 
háborogtak.

Ükkor Menyhért, néhány nappal 
a bániéar bukása után, azt a jelentést 
vette, hogy a folyóban egy férfi holt­
testét találták a halászok.

Ha, ez Vizzay! Végre, valahaim 1
kiáltott fel. — Ez az ember bor­

zasztó sok fáradságot okozott nekem. 
Minden kutatásom kárba veszett, most 
a véletlen játsza kezemre a keresettet. 
Haha! Még a rendőrség se nélkülöz­
heti a szerencsét.

Haladéktalanul arra a helyi e sietett, 
n tyü Q hullái megtalálták, - hála* /.ók 
hálójukkal húztak volt felszínre és a
parti pázsitra tették. ,

Ott feküdt most is. Senkise nyúlt 
hozzá, mindenki visszariadt tőle, mert 
irtózatos állapotban volt. Hogy emberi 
lest hullája, csak a ruházatról és a remse- 
vos módon eltorzított fejről lehetett meg- 
isiu Tm A rothadó.; és a halak csaknem 

„rámáié a csontokról,

ty ■ 
Hl

: 1
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„Komárom cs Vu'elce“

Eladó ház.

Rozmaring utó? 3£ 5. sz.
~~ újonnan épült háj ~

szerencséje

45-ik szám

& É-

Ugyanott 3 szob.ts likas, 
konyha, kamra, pincze 
nz:; stb kiadó, -

2,200.000

Ki még eddig soha szerencsekisér- 
letet nem tett az osztálysorsjátck- 

j ban, vegyen, egy szerencsesorsje- 
I gyet KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY I
Kinek még eddig az osztálysors- j 

I játékban eredménye nem volt,
I tegyen kísérletet KISS bank­

házában, mert

[KISS szerencséje NAGY!I
Több ezer fél nyert a lefolyt sors- 

I játékban nagyobb nyereményeket [
ií ! S> S E> üt un k li íízíí l> un.

Az eddigi húzásoknál 
szerencsénk volt már

háromszor a jutalmat

600,000 koronát == 1,800,0001
és a legnagyobb főnyereményt

j 400,000 koronát = 400,090
Összesen

1 sorsjegyre u)
I koronát igen tisztelt vevőimnek kifizetné

Minden egyes húzás után közzé- 
I tesszük a legnagyobb budapesti 
hírlapokban a nálunk nyert sors- j 
jegyek jegyzékét, úgy, hogy 
mindenki meggyőződhetik, misze-j 

I rint a mi t. vevőinknek különösen 
kedvez a szerencse.

I Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek.
I Kísérelje meg* szerencséjét 
jlí-ISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY 11
j A XVII, sorsjáték l-sö osztályának 
I húzása f. é. novemb. 23. és 24. fesz!

Az l-sö osztályú sorsjegyek árai: 
j Egv yolcad 1 K, 50 f, I E:?y lél . , . ß K. 
j k'i negyed 3 „ - „ | Egy egész . . 12 „

|KISS KÁROLY és Tsai
a magyar királyi szabadalmaaott 
osztály sorsjáték xőolárusitó-helye

I Budait, IV., Kossuth Lajos-u 13.
IKIStí-féle sorsjegyek kaphatók: 
j Komáromban: Kohn Adolf bankbizomány iroda.

A miniszteri határozattal 
hatóságilag engedélyei rít .

“ÉirrESITt#44 i rod»
ISesdsigívsícai ’VI. Sizoncü»«. 38
.EszKőzöfl (‘H I»iizliei:jár iiimivi/ nemű ka­
tonai, illetőségi, honosítási, 1 lázassá« i, 
közigazgatási és klilcsön iá«, (‘Síben. —

Értesítéssel díjtalanul szol.iái, levs lhcli meg­

keresésekhez válaszbéh cg melk klendő.

Jorgó János órás,
gyári raktár; Wien 1114. Rennweg Nr. 75/6

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegy »ekemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás ezéljából. Az üzleti eljárás szi 
gorunn tisztességes, rnszcdvs teljesen 
kizárva.

rajai ilási niührly.
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb, legjobb etrapász óra

nikkeltokban, 3F óra jár. . írt. 2.30 
81 '30. sz. val. ezüst pánczél-láncz 11 gr. írt. 2.—
7 .58. sz. ezüst rcmontoir, dupla fedeíü frt. 5.—
7 189. sz. inga óra ütőművei, 2 sulylyal,

130 cm. magas...................... lit. 11.50
7 Í29. sz. jó ébresztő-óra...................... li t. 1.20

Szíveskedjék nevemre és ház számomra 75 |B gon­
dosan ügyelni !

JE!adó /íBíiZo
Amegyercsi-utcában levő 1039. számú,
több lakásból álló, jó tarban evő ház
HZZ a hozzá tartozó nagy kertéi ------

^.íbadktzbőS

eladó.!
I

Bővebb felvilágosítást nyújt a háznál > 
1............. .7.1 a tulajdonos. ---- —

0 Minden 
óraj a vitás

krajezárü
2 évi jótállás mellett.

Vidéki javításokat pontosan eszközlök.
KORMOS BÉLA, műórás.

BUDAPEST, VII, István-ut 28.
* SS

Tej-teniiákekot
teavajat, túrót, vásárol nagy ösz- 
szeköttetésekkel bird zsiradék-áru ügynökség. ]

Szives ajánlatokat kér

A.Svlmnail, W ien. XVII.
_ llaiiptxlraxxr
•I"1'1 " ...... —««■»> ll»g

(gyümölcs és szőlő sajtók,
„HERCULES“ folytonosan ható lettős en. ltyű szerkezettel és 
nyomóerő szabályzóé: 1 a legmagasabb munkaképesség garantálva.

különösen mar as nyomás és nagy 
munkaképesség eléréséreHydraulikus sajtók

Szőlő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolok.

Teljesen felszerelt szüretelő készülé­
st fekvődt és kocsira szerelve.

Lé-sajtolók és gyümölcslé készi- 
szolgáló bogy óőrlők. Aszaló 

készülékek gyümölcs és főzelék asza­
lásra, gyümölcs-vágó és hámozó

«B8BBÉ6ííÉ«S5fc»í, WráilIBBMBBSBfcggg,SSSÍ. :ß gépek, legújabb szerkezetű szabad, ön­
működő „Syph»nla“ permetezők, hordozhatóim és kocsira szerelve a szőlők es 
fák permetezésére, a szegecs cs tóműim s, valamint a vértetü kiirtására; szőlő ekék 

gyá. tatnak és szállíttatlak jótállás mellett a legjobb kivitelben

MAYPARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyái ai, vasöntödéje és ekegyára által

MÉCS, II. irabormlrasNé 71. —

Kítttntetvo ISIM! many, ezüst éremmel stb.
Részletes árjegyzékek ing en és bérmentve. Képviselők és viszontárusltók kerestetnek.
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“Komárom és Vidéke“

—fi „Pisti Hifii“
Ő I, srácson jji 8 j 3 n d é 6 2„

EBxxBEammma [ í

é $ $ é

F.SySi
115«

t ÍÜBsBrn iiii
llililSZil^ f

1 , c!mc ll.i kiadványunknak,
3 J v7 k“!:“oso,jyi ajándékul szántunk 

vlo(i2etoinknük.
egés^c“^tsztV"É;Zl: K^,UláSa.ós ki-

buma'-nak mégis mint teljesen önáíí.T mü^gyö" 
Et ÍSS;UCSZ a m0de"‘ '"^yar festónü-

iJlSitiSLis a -"kV.,
é, „•..•vértéi-; • • í -0lKaltak> nagyszabású
V., ; ......izmuvek százezernyi példányaival

1 : ajánpék.áí ttinyKszmüvel-
a Al'.Uv.n M. ;:yar I-estómüvészek-kel

ütve" titiQyizabas" festményt szemeltünk ki a 
mod,en : festők alkotásaiból, nagyrészt
meStCn k,vlte'» '»«lapokon us gvonvárü

fül ^iinpaisy lilies.
foKÍuk '»utalni e műben jelesebb 

testeink v,.. ..... megirt életrajzát. A szöveget
ét l " • mafy?r festőművészet történél-

nyed ^^n^fikusíúf^ny-
• ,, ’ "L ’ htl'Ch vs rajzok lógjak

' - iá kUl;” jl -» is követni
kiuőmir', 'v‘ e:,■ -1 nket us a magyar könvv-
kotoipaimute,/.ct újabb alkotása lesz.
... - l.“z il:' tiszti ajándékunkat mec-

kj, ’..... “Hand«» előfizetőinkön kivül
'mndtin »J »•»lu'uto is, aki mostantól kezdve 
P 1 , megszakítás nélkül a Pesti Napló tt

tl,;,lfCl- ulnlizutu-. lel- us negyedé venkint, 
sót havonta is eszközölhető!

Klőlizvtesi ar: 1 évre 28 kor., félévre 7 kor., 1 
ami',. TL-TÜ11 - Mutatványszámot szívesen

a „Pgsü flapfí“ feisdófiioaíaía.

4 | * kitűnő étvágy fokozó asz- 
^ n k tali italt ókit, - - - - - -
Aki gyenge lábbadozó,

A ki ideges álmatlan, 
Alii vérszegény, v—— 
A k í sovány, _-—~ 
Aki szoptat, r—- 
Alii tüdőbeteg,

ne muiaszsza cl saját érdekében 
a kitűnő hatásúnak ismert és rend­

kívül tartós.

ERIOJLES
malaíta-íiípsör • «

különiegesseyet inni. á |
Kapható minden nagyobb cse- 
mege-. fűszer-kereskedésben kávé­

házban, vendéglőben és a
Hercules Sörfőzde

szétküldés! telepén,
Budapest. VII., Bethlen-tér 3. sz.

Tf• Iffon 63-C7.--------- Árjegyzék ingyen.
'iárhre postán küldünk ö kg. próbaküldeményt 

(S üveg) utánvéttel.
Kapható Komáromban : Culyá* 2s„ Kugler Ferenci, 
waitz Rezső és a Komárom es Vidéke fogyasztási

szövetkezetnél.

Óriási SZERENCSE TÖRŐK-nél!
F>lÉMÍiisgBlhsi tail a n

(S!ChÍTknak kedvez- Rövid idő alatt 31 millió koronánál 
n>«nme«>l fizettünk kt nagyrabecsült vevőinknek: ezek között a két 

Mcgnag.vwhh nyereményt és pedig :

kétszer a nagy jutalmat a 600,000 koronás főnyereményt,

------—— _yü.a9.y£Íib 400,000 koronás főnyereményt.
fin finn X ,il -IPn™0’,.«3 h 90-000* 2 h 80.000, 3 á 70.000, 3 ä
kcm°k,Vü t b?jú0°í 40 00c°- 30 °00' 25.000, 20.000, 15.000 és eze­

kív ul számtalan Ic.ooo. 5.000. 2.ooo, l.ooo. 5.000 koronás és egyébb
nagy nyereményt.

neóhrajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ leg-
hh l.,szta,yROrsJatékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy 

szerencsesorsjegyet.
A inost kezdődő 1 7-ik magyar osztálysorsjátékban

110,000 sorsjegyre ismét 55,000 pénznyeremény jut
es OSSZU9S9 14 milíió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

iRünfjßHü mo-11 r, nflUll niölinH ;ok Pénz szcPPe varázaolja az életet! Talán meglepi » üülllSÜi Ü ItlüM íi llvüv ílluiiüil f8rj a tele8e9et vaBY az asszony az urát a neve roel-
í ti O__ _ n__ _ " lett álló sorsjegy megvétele áltál eiy fönyeremény-

z 11 r ' “ * ] T nyel. A véletlen nagy szerepet Játszik az eleiben es
fi A C7ßi'1ßilPCüC7QlTiAT 1 Könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencsés véletlenUillu ültül Ü 11 V u V ü Zi Cl ill V l I folytán a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy

■ ..íi ■ ■ —■—  nagy nyeremény jut.-----

Adám, Adél 
Adolár, Agnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia 
Alíréd, Apollonia 
Ákos. Aranka 
Ambrus, Berta 
András Blanka 
Antal, Uoroala 
Arnold, Boriska 
Árpád, Betti 
Arthur, Bella 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balazs, Cornelia 
Bálint, Dóra 
Barnabás, Dorottya 
Bela. Cecilia 
Benedek. Eideírna 
Barnát, Emma 
Dániel, Brnesztin 
Dávid, Éva 
Dénes, Eve in

1211)9 Dazaö, Erzsébet «5878
8223 Ede, Esz er 4044)

22037 Elek, Etol 41799
60017 Elemér, Flóra 107273
41777 Emil. Franciska 82448
743«« Endre, Frida 92777

1 20292 Ernő, Genovéva 52551
101001 Ferenc. Gertrud 1211«
50901 Frigyes,Gabriella 93989
8526« FUlöp, Gizella «0037
2892 Gabor. Hedvig 20399

90372 Gáspár, Heléna 79747
32417 Gergely, Henriett 5164)1

105317 Géza, Hermina 88997
18228 Gusztáv, Hilda 8786
52883 György, Ibolyka 55487
74897 Gyula, Iduaka 85375
24034 Henrik, Ilona 34477

9001 Hermann, Ilma 9279)
88277 Hugó, Hsa 46495

108855 Ignác. Irén 1211,1
5137 , illés, irma, 45273

101911 íutre. Izabella 109333
1(18« 1 István, iatna 27174
9215? Izidor, Johanna 4)30*7

Iván. lolán 
Jakab, Józsa 
János, Judith 
lenó, Juliska 
József, Karelin 
Kálmán, Katinka 
Károly. Katalin 
Kornél, Klára 
Kristóf, Klotild 
Lajos. Kornélia 
László, Krisztina 
Lee, Kunigunda 
Lipóí, Laura 
Lőrinc, Lenke 
manó. Leírnia 
Kar tus. Lidia 
Márton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 
Mihály, Lujza 
Miklós, Magdolna 
Miksa, Malvin 
Mór, Margit 
Hándor, Eiaria 
Orbán, Sáriba 
Oaskár, Katiid

2393
98822
35597
54S95
17389
«3775
4S741
«($341

7279
109707
50919
»6622
21024
«6022
«270

84484
95297
52977
24292
«514«
48502
12306

KKHivO
36784
«7197

Ottó, Melánia 
Ödön, Hárulsz 
Pál.Hesxti 
Péter. Olga 
Pista, Panla

21451
55177

2787
51515

101969
Richard, Pelagic 84855 
Róbert, Petronella 79787 
Budolt, Piroska 12588 
Salamon, Regina 65827 
Satun. Rózsika 17718 
Sándor, Rozália 88107 
Simon, Sári 107897 
Tamás, Sarolta 48564
Tibor, Szeréna 74877
T.hamér, Tbsodoria 2727
Tivadar, Teréz 84950
Tóbiás, Terns 55477 
Vendel, Valéria 20006 
Viator, Veronika 101011 
Vilmos. Viktória 50908 
Vince, Vilma 12418 
Holtán. Zsófia 65565 
Zsigmnd, Zsuzsanna 6463

Legnagyobb nyeremény esetleg 1,000,000 korona;
továbbá 2 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000. 1 a 
90.000. 2 a 80.000. 1 a 70.000. 2 á 60,000. 1 á 50 000. 40000, 5 aSO.QOO, 3 á 
25.000, 8 a 20,000, 8 á 15.000, 36 á 10 000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V« eredeti sorsjegy frt—,75 vagy K 1.50 : V» eredeti sorsjegy frt 1,50 vagy K 3.
1 :■ eredeti sorsjegy irt 3. vagy K 6. ; V. eredeti sorsjegy írt 6._vagy K Í2~

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld- 
jttk. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. €s november ho M-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

Tőrük A. és Tsa
= Sürgönyczim: = 
Törökök, Budapest, bankháza. BUDAPESTEN. 

Hazánk lignspubb cszliípursjáféb-iizlele.
------ bőárudánk osztálysors játék üzletei:

Sürgönyeim: 
Törökek, Budapest.

pont : Teréz-korút 46|a. 1. fiók : Váci-körut 4|a. 11. fiók : Muzeum- 
küruí Hja, 111. fiók: Erzséheí-körut 54a.
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10. .Komárom és Vidéke“ 45-ik szám.

Vezérszó
részektől.

. Minden darab szappan a Schich ,PÓl«B8ás ; 25.000 koronát lizc. Schicht György
—névvel tiszta és ment káros alkati ............... cc« Aussigban harkmuk a k, hóin-

_____ _ zonyitja, hogy szappana a „Schicht newel, valamely

Schicht-
káros keveréket tartalmaz. SZŐLŐVESSZŐ!

MBBBemsHssaBmafflí t
(„Szarvsis*6 vatf.y „kiilrsszas»!»««^)

a legjobb és használatban a legolcsóbb!
Ama nagyszerű, hatályos tisztitó erő, valamint 

.ama kiadóság a melyet 8<*Si i <r 2i á»sz« |S jpa sa hí sí S 
észlelhetünk, lágysága és teljes tisztasága, azon kü- 
lünös gyártási mód eredménye, a mely a nyersanya­
gok feldolgozásánál a legnagyobb pontosságon alapul. 
A nyersanyagok nagyrészt saját miivekben állít­
tatnak elő.

Milliószor kipróbálva és kitűnőnek bizonyult!

leves-és étel - I*
a kereszt csillaggal

javítja a levesTfözelékstb.lzét.
Készíti Maggi Gyula ésTsa. Bregenz. 

Kapható minden ruszer-és 
csemege-üzletben.

A világhírű

,, b& iá íz 1 w Ä n a-:66
adja a legjobb bort!

Oltani, permetezni nem kell! í
\ szőlészet Sí inesv.

A phyloxerának elleni áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyen 

küldünk bárkinek.

Nzt>lőo2< vásiyok. «»őir.sékeit
«EM» 58 luipCiillvik.

Nagymennyisé.-ü sima és gyökeres 
Delaware vessző eladás.

Cssim : --------

SZÍJGYÁRTÓ ésTAKATS
szőlőtelep tulajdonosok. 

-------- Telep : Alsó-Scgesd.--------
Központi iroda : Felső-Segesd.

Somogy ni.

ex» bk5Í.lók*é::Y-- jíéö :.'Aa4-Uu' VUtJ

„!?EilTHS‘4 lnform- Részvény-Társaság
---------—--- .... Budadpest, An<lrássy-u. (». sz.
feltétlenül meghizható in formácziókat ad, sze­
mélyi, (clöslet, jellem :4b.) c aladi és vagyoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K. 4.30

ÓRIÁS
&

ül S: Hr

wé ú s fel lé
BGT rtóléiiiolcllcn "583 gyűjtődéin szerencséje. Hiszen Magyarországon úgyszólván nin­

csen Xáros, hol CSavdirke egy vagy több főnyereményt ne űzetett volna ki. Rövid időn belül a következő 
nyereményeket fizettem ki szerencsés vevőimnek :

A nagy jutalmat koronát a 62551 számra,
háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát a 11119 számra,

400.000 n 28916 n

400.000 v 33464 V
háromszor a 100.000 koronát, továbbá a 70.000, négyszer 00.000 és igen sok RO.OOO, 35.000,

30.000, 15.000 és 10.000 koronás nyereményeket. z=
A legközelebbi XVII-ik sorsjáívknál, mely újítói

55.000 nyeremény és 110.000 sorsjegyből áll, 14 millió 459.000 korona sorsoltatok ki.
Főnyeremény esetleg 1 millió korona.

Továbbá 1 nagy jutalom á 600.000, 1 nyeremény á ftooo.ooo, 1 á 3ooo.ooo, 2 á 1 «0.000, 
1 a 60.000, 2 a 80.000, 1 ä Yo.ooo, 2 a 60.000, So.ooo, lo.ooo, 5 á So.ooo, 3 a 35.000. 
8 ä 30.000, 8 ä 15.000, 36 ä lo.ooo, 67 a 5ooo stb., stb.

Az eredeti sorsjegyek tervszerinti sir«;
Egy nyolezad Egy negyed Egy fél Egy egész sorsjegy

1.50 3. ö.— 13.— korona,
melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvéttel küldetnek szét. Hivatalos játéktervek, valamint postai

befizetési lapok ingyen és bérmentve.
A november hő Hü-iki húzáshoz kő rém mielőbbi becses rentlelősől hozzám juttatni.

CrEADICKE A* bankház Budapest Kossuth-Lajos-utcza II. szám.
Sorsjegyek kaphatók; Komáromban Székely Károly füszerkereskedő, Girch Józsel papirkereskedönél.
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